
 

 

小松島商工会議所 商業部会 議事録 

日時：平成 29 年４月４日（火） 午後３時 

場所：小松島商工会議所 会議室 

出席者：商業部（5 名）、市産業振興課（2 名）、事務局（2 名） 

 

 

１．開会 

２．挨拶 

  今回、第４回開催  

３．議題 

（１）阿波市観光協会でのプロジェクトの説明 

➢ 各種プロジェクトの説明 

➢ 小松島市と阿波市が似たような感じ 

➢ 手作り感がある。お金を市にどう落としてもらえるかを考えている。 

➢ 自分たちで何かをしていく感じがある。通常は施設の管理等のみな感じ。 

（２）阿波市観光協会の説明を聞いての感想 

➢ 食べ物をツールとして考えている。 

➢ エネルギーがある方が核となって動いている 

➢ 移住してくる人も多いという。物がなくてもアイデア等何かがあれば人は来る。 

➢ 公平の原則を捨てれるか？がキーワード 

➢ 新しいものを作りブラッシュアップしていく 

➢ 消費者、住民の意見を聞くことも大事だと思う 

➢ アンケートなどで幅広い意見を聞く。 

➢ 誰かが仕掛けをして作っていく。もともとあるものを発信していく。 

（３）阿波市観光協会について 

➢ 観光協会設立に関して 

➢ プラン等（花、野菜） 

（４）小松島のこれからについて 

➢ 小松島でもグループを作ってイベント等を行っていけば創業等も期待できる。 

➢ 日赤前が人通りが多い。何か考えられないか。 

➢ 消費者の意見などを聞いてみたい。（商工会議所の HP を利用してアンケートなど） 

➢ 幅広いアドバイザーを呼べるような補助金等があれば 

（５）クルーズ船対応について 

➢ 5/26 以降の予定はまだはっきりわからない。 

➢ パンフレットおいてもいいが配ってはいけない。 

➢ 下関はお土産屋さんが船に入っている。なんらかの船会社との契約があると思う。 

➢ 今回は時間的なスケジュールを考えると岸壁でなかなかできない。 

https://www.facebook.com/groups/168709763613002/


 

 

➢ 昨年は外国人観光客が多かったが、今回は日本客が多い。 

➢ 地方創生交付金を使ってバスを走らせる予定。 

➢ 昨年バスを走らせたときは、バス停の近くの飲食店などの地図を英語で作って配ったりは

した。 

➢ 観光協会があれば地図を作ったりお店へのお願いなども幅広くすることができる。 

➢ 経験値を積み上げてシェアしていく。 

➢ オプションツアーなどについての人数等確定するのが 1 か月前なのでそれからの話になる

と思われる。 

（６）その他   

   中小企業振興基本条例について、小松島の独自性があるものにできないか。 

      →条例の改正例などについてを小松島市にあげていただいて構わない 

   小松島市事業の予算についての提案についても受付可能    

（７）次回部会   

    工業部会と商業部会との合同部会 

５月 23 日（火） 15 時から 

 


